
 

 

 
 

Ata da vigésima primeira sessão ordinária do primeiro período legislativo, 

realizada no dia 09 de julho de 2021, às dez horas (10h00min), por meio de 

videoconferência. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 

Daniel Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. 

Inicialmente o presidente cumprimenta a todos desejando um bom dia e boas-vindas 

como também agradecendo a Deus por mais uma sessão. Em seguida, convida a 

secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne 

Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, 

Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira 

Rego, Gilson Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima 

Silveira da Silva, Maria do Socorro Silva Lima, Samara Dayne Lemos e Thiago 

Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o presidente declarou 

aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o presidente solicita a secretária 

para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em discussão 

e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em seguida, o presidente 

convidou o vereador Emerson Gonçalves Parente para fazer a leitura do texto 

bíblico. Foi ouvido o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 de 16 de junho de 

2017. Dando continuidade, o presidente solicita a secretária a fazer a leitura das 

MATÉRIAS. A secretaria deu início a leitura das indicações (requerimentos). Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA fazendo a verificação da 

existência de quórum: O presidente coloca em discussão e votação os 

requerimentos/indicações. Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 

175,176/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, solicita 

encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e ao Secretário de 

Infraestrutura, solicitando dos mesmos a recuperação e revitalização da estrada que 

dá acesso ao sangradouro do Açude Vinicius Barredo no Distrito de Pedras Brancas. 

Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal e aos 

Secretários de Educação; Planejamento; Cultura e Esportes, solicitando dos 

mesmos um projeto para que torne a Escola de Ensino Fundamental José Antônio 

de Oliveira e a Creche Casinha da Criança José Edvaldo Lima em tempo integral. O 

mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foram 

discutidas e aprovadas as indicações de N° 179,180/2021 de autoria da vereadora 

Maria do Socorro Silva Lima, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito Municipal, solicitando do mesmo que seja construído postos agrícolas nas 

comunidades de Quiniporó, Laranjeiras, Beira Rio e Várzeas da Esmera. Solicita 



 

 

 
 

também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando do 

mesmo a que seja feita a instalação do poço na Comunidade de Vídeo. A mesma 

defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 

aprovada a indicação de N°181/2021 de autoria do vereador Helton Rodrigues 

Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal, solicitando 

do mesmo que seja feito o calçamento do assentamento de Boagua. O mesmo 

defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e aprovada 

a indicação de N°182/2021 de autoria do vereador Daniel Bandeira Lima, solicita 

encaminhamento de Ofício a Senhora Deputada Estadual Aderlania Noronha, 

solicitando da mesma uma emenda parlamentar para asfaltar a Avenida João 

Benício Sarmento, avenida principal do Distrito de Pedras Brancas, no Município de 

Banabuiú. O mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi 

discutida e aprovada a indicação de N°183/2021 de autoria do vereador Emerson 

Gonçalves Parente, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo horas de máquina para fazer açude na Ribeira. O 

mesmo defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas 

e aprovadas as indicações de N° 184,185/2021 de autoria da vereadora Maria de 

Fátima Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a aquisição de 30 

centrais de ar para climatização das escolas municipais (Celestino de Sousa; Escola 

João Ferreira e Creche Irma Elodia). Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito Municipal e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a 

aquisição de equipamentos midiáticos e eletrônicos para revitalização e 

modernização dos laboratórios de informática das escolas municipais. A mesma 

defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. Em seguida a 

vereadora Maria do Socorro Silva Lima solicita ao Presidente um minuto de 

silêncio em sinal de respeito ao falecimento da Sr. Raimundo Lucas Silva, vítima da 

covid-19. O presidente solicita a secretária para fazer a leitura do Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento. A secretária faz a leitura do parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento de N° 013/2021, dispõe sobre ás Contas da 

Prefeitura Municipal de Banabuiú, exercício financeiro de 2016, de responsabilidade 

do ex-prefeito VERIDIANO PEREIRA DE SALES. Em seguida o presidente coloca 

em discussão e votação e o mesmo é aprovado. Sendo que oito votos foram 

FAVORÀVEIS, dos seguintes vereadores; Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson 



 

 

 
 

Gonçalves Parente, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da Silva, 

Maria do Socorro Silva Lima e Samara Dayne Lemos. Tendo um voto 

DESFAVORÀVEL do vereador; Francisco Filho de Oliveira Rêgo. Houve duas 

ABSTENÇÔES dos vereadores Gilson Fernandes da Silva e Thiago de Sousa 

Oliveira. Dando continuidade aos trabalhos o presidente solicita a secretária para 

fazer a leitura da moção de pesar de N° 021/2021 de autoria da vereadora Maria 

do Socorro Silva. Moção de Pesar pelo o falecimento da Sra. Luiza Costa Nobre, 

conhecida como Luiza Bandeira. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 

facultou a palavra na ordem da inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador 

terá disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Falou a vereadora Samara 

Dayne Lemos, iniciou sua fala desejando um bom dia a todos e dizendo que o seu 

discurso será breve. Fez uso de sua fala para dar uma excelente notícia a Barra do 

Sitiá e principalmente para localidade de Panamá. Disse que esteve na prefeitura 

onde recebeu o projeto dizendo de ser um sonho antigo da localidade de Panamá e 

também do colega falecido Cleaneo Rabelo Saraiva onde o mesmo falava que seria 

um requerimento indicação seu. A parlamentar disse também ser um sonho seu, 

dizendo que entrou com um requerimento no início do mês sobre o calçamento na 

localidade de Panamá e disse que é uma obra real e agradeceu ao Prefeito Edinho 

Nobre por sempre ter olhado com bons olhos para a região. A parlamentar diz que 

está com os documentos em mãos, falando de onde se dá o início da obra e também 

de algumas ruas onde será privilegiada com o calçamento. Mostrou felicidade e 

agradeceu ao Prefeito pelo apoio e atendimento. Falou da reforma do cemitério onde 

foi um pedido do seu colega e falecido Cleaneo Saraiva. A mesma agradece dizendo 

que a reforma foi concretizada. Agradeceu também pela reforma do CRAS onde foi 

à antiga delegacia. Disse que a Secretaria da Assistência social já lhe garantiu que 

será aberta para funcionamento em agosto de 2021. Falou de algumas polêmicas 

relacionadas a quadra da Barra do Sitiá, dizendo que o território é composto por 

pessoas que gostam e praticam esportes, e que era uma cobrança do vereador 

Cleaneo Saraiva. Afirmou ser um requerimento do ex- parlamentar a reforma dessa 

quadra. Disse que esteve no Distrito juntamente com o vereador licenciado Romário 

Lima e com o engenheiro falando de suas conversas com o prefeito levando algumas 

demandas junto com o vereador licenciado Romário Lima onde o Prefeito garantiu 

que a reforma da quadra será uma obra concretizada no seu governo.  Falou de sua 

felicidade em ver várias entradas de requerimentos e indicações, dizendo que todos 

são representantes do povo onde todos os dias recebem suas cobranças, dizendo 



 

 

 
 

que quando ver que todos estão sendo atendido pela Gestão é algo de grande 

satisfação. Afirmou que durante esses quatro anos de mandato será representante 

do povo, cobrando, buscando sempre aquilo que o buscam, e agradeceu tudo que 

foi feito pela Gestão. Por fim agradeceu desejando um ótimo fim de semana a todos 

com as bênçãos de Deus. Falou vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, iniciou 

desejando bom dia ao presidente da Mesa Diretora, Daniel Bandeira Lima, a todos 

os vereadores e ao público em geral. Deu continuidade à sua fala com a frase de 

Cristina que diz, “dialogar é escutar o que o outro quer dizer sem ficar pensando no 

que eu vou responder, dialogar é falar com o coração e com a razão, também 

respeitar e ser respeitado”. Continuo seguindo agradecendo a todos os vereadores 

pelo apoio dos requerimentos indicações, como também a de todos os vereadores 

onde tem trazido a Casa Legislativa em benefício de cada localidade, pensando no 

bem-estar do povo de Banabuiú, e afirmou que esse é o papel de quanto a eles 

vereadores e que o papel principalmente de cada um vereador é fiscalizar, dizendo 

ser a maior missão. Falou das demandas importantes de cada localidade trazido por 

cada vereador em benefício do povo. Falou da indignação do povo e da procura ao 

parlamenta, falando do kit de complementação da merenda escolar onde foi 

distribuído nos últimos dois dias. Prosseguiu falando sobre o assunto com muita 

indignação dizendo ser inadmissível o que aconteceu e que é uma falta de 

planejamento e organização, mostrando tristeza e revolta sobre o assunto. Falou 

mais uma vez da importância do planejamento onde o mesmo diz sempre pedir. 

Falou das ações que é importante e relatou sobre a inauguração da quadra na 

Penha e Ribeira onde parabenizou a região. Falou da importância da escuta e que 

muitas coisas estão acontecendo por não haver coragem de escutar. E mais uma 

vez pediu um planejamento. Falou com relação a ampliação dos professores 

pedindo um verdadeiro diálogo e cautela para favorecer o povo de Banabuiú. 

Agradeceu a cada vereador onde sempre todos tem pautado pontos importantes 

para a Educação no Município. Falou da importância de chamar atenção em certos 

assuntos para que não aconteça erros novamente. Ressaltou novamente sobre a 

importância do diálogo para o bem de Banabuiú. Por fim agradeceu desejando um 

bom final de semana com Deus. Falou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, 

iniciou sua fala desejando um bom dia a todos. Continuou a sua fala agradecendo 

ao Prefeito municipal Edinho Nobre e ao vice Dr. Arimatéia pelo o empenho que os 

mesmos estão tendo pela cidade, começando pelo saneamento básico das ruas 

Ernesto Xerez, Vila Carlos Lopes e José Lopes Silveira. Disse que esteve com os 



 

 

 
 

mesmos juntamente com os vereadores Maria de Fátima Silveira da Silva e Helton 

Rodrigues Nunes levando a alegria e satisfação da comunidade e parabenizou-os 

por tirar as famílias daquele mau cheiro, trazendo saúde e qualidade de vida. 

Parabenizou a Gestão pela a inauguração da quadra na Ribeira. Disse que o prefeito 

está trabalhando a procura de benéficos para as comunidades e ressaltou a 

Areninha e a Praça do Alto Alegre que já está garantido. Falou também sobre o 

projeto viva mais saúde onde foi sua solicitação e que foi atendida pela a secretária 

de saúde. Disse também que logo será realizada a inauguração da academia livre. 

Solicitou a secretária de saúde Rianna Nobre para que estendesse esse Projeto viva 

mais saúde nas localidades como Pedras Brancas, Laranjeiras, Jurema, Rinaré e 

Barra do Sitiá. Pediu ao secretário de infraestrutura Francisco Carlos para fazer uma 

vistoria na iluminação pública tanto na sede como também nas comunidades. Deu 

ênfase na sua fala sobre a limpeza das ruas. Por fim encerrou agradecendo a 

oportunidade. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, iniciou sua fala 

desejando um bom dia ao senhor presidente Daniel Bandeira Lima, a todos os 

vereadores e também a todos que acompanham através das redes sociais. 

Agradeceu a Deus por mais uma sessão. Leu um versículo bíblico do livro de Efésios 

4;29 em seguida fez uma reflexão sobre o versículo pedindo a direção de Deus em 

tudo. Disse que esteve atento aos discursos de cada vereador. Agradeceu ao 

secretário de infraestrutura Francisco Carlos juntamente com a Gestão, pela 

iluminação que foi trocada na comunidade do Giqui II dizendo ser um pedido seu e 

que acredita ser também dos demais vereadores, também pela parte da iluminação 

da comunidade de Boagua e Tanquinhos. Disse a comunidade de boa água que 

logo será concluída a parte da iluminação que falta assim também com a do Sítio 

dos Lopes e Lagoa da Serra. Falou do trabalho árduo de cada vereador onde tem 

levado suas demandas. Disse da alegria de ver cada vereador mostrando suas 

indicações, requerimentos e que estão sendo atendidos. Ressaltou a importância da 

Casa Legislativa está unida em prol do povo onde passa por dias difíceis desde o 

ano de 2020 e que mesmo assim o trabalho dos vareadores não tem parado, onde 

cada um buscou o melhor para sua região. Mostrou seu apoio a parlamentar Samara 

Dayne Lemos, se colocando à disposição da mesma e da Barra do Sitiá dizendo que 

o seu Distrito de Boagua está para receber cada um de portas aberta. Falou que 

esteve no Incra juntamente com algumas representações da cidade buscando 

melhoria para o assentamento o que inclui, Logradouro, Giqui I e II, Barra do Fonte, 

Salgadinho, Santa Inês, e que está na luta trabalhando em prol de cada família. 



 

 

 
 

Disse que teve também no DNOCS e demais locais. Fez uma ressalva sobre os 

vereadores onde muitos perguntam onde estão e o que fazem, e afirmou dizendo 

que cada vereador tem lutado e mostrado suas propostas para o Município. Falou 

das belíssimas indicações que deram entrada na casa desde que assumiram o 

trabalho na câmara. Disse que tem a certeza que o Gestor irá atender cada um, e 

que a população irá ver o esforço, dedicação e o carinho de cada vereador com o 

povo do Banabuiú. Falou com relação a recuperação das estradas, dizendo estar a 

todo Vapor. Disse que a Patrol está chegando na comunidade de Boagua e demais 

comunidades vizinhas falando de suas conversas com o secretário de infraestrutura 

Francisco Carlos com relação as estradas. Falou a comunidade de Tanquinho onde 

o mesmo apresentou um requerimento para que a estrada fosse abaulada. Disse 

que não sabe se será atendida este ano, mas que já conversou com o secretário de 

infraestrutura Francisco Carlos e Prefeito Edinho Nobre sobre o assunto. Pediu 

união de todos os vereadores para que o trabalho seja feito. Parabenizou a todos 

que estiveram na inauguração da quadra esportiva na região da Ribeira. Pediu 

atendimento na sua indicação para que seja feito um reparo na quadra de esporte 

no assentamento de Boagua. Parabenizou a diretoria do Sindicato dos 

trabalhadores e trabalhadoras e em nome do seu amigo Roberval e Reginaldo 

parabenizou pelos os que foram empossados como novos diretores e diretoras do 

Sindicato. Por Fim desejou um excelente final de semana a todos pedindo ajuda de 

Deus para que todos possam tomar decisões para melhorar cada dia o Município. 

Pediu a união e força para que logo seja levada a água para a comunidade de 

Salgadinho, contando com a ajuda de todos se colocou à disposição de cada um. 

Falou vereador Daniel Bandeira Lima, o parlamentar inicia sua fala agradecendo a 

presidente exercício Samara Dayne Lemos. Fez seus agradecimentos a Deus 

pedindo sabedoria para se pronunciar, agradeceu também a todos os vereadores 

pela a participação. Continuou a sua fala parabenizando a comunidade de Penha e 

Ribeira pelo patrimônio recebido, a quadra esportiva. Disse da luta que já vinha de 

muito tempo, onde o saudoso Luiz Lopes Silveira já vinha em busca dessa quadra 

esportiva na região falada e que na Gestão atual é realizada esse requerimento. 

Falou da sua felicidade em dizer que foi o terceiro candidato a tirar mais votos 

nessas comunidades e que se sente na responsabilidade de ser representante 

desse lugar. Falou de algumas ações que tem feito no lugar e também na Laranjeiras 

onde vem reconhecido pelas comunidades. Parabenizou o Prefeito Edinho Nobre 

dizendo que o mesmo assumiu compromisso assim como ele e o vereador Francisco 



 

 

 
 

Filho devem assumir também, que é quando terminar a raspagem de todas as 

estradas do Município de Banabuiú irá abaular a estrada da Ribeira, como também 

as estradas que foram requerimentos dos mesmos que é a que liga Lagoa da Serra 

a Pedras Brancas. Disse que está para fazer os trabalhos. Dirigiu a palavra ao 

vereador Francisco filho dizendo que não ver o mesmo como vereador da oposição 

dizendo que o parlamentar é esclarecido, que elogia e mostra as carências do 

Município. Continuou dizendo que sempre haverá problemas no Município citando 

os problemas que está acontecendo no país falando da falta de estabilidade e da 

economia do país. Disse que concorda com todas as ações da prefeitura e 

parabenizou a vereadora Maria do Socorro Silva Lima, por ter mostrado algumas 

dizendo que isso é importante. Falou do valor de um determinado dinheiro que irá 

entrar para as ações no Município. Disse que tem a certeza que cada vereador 

juntamente com seus Deputados irá buscar as emendas parlamentares para ajudar 

o Município. Falou com relação as ações que está sendo feita na Educação, na 

Saúde, falando dos transportes sanitário que irá chegar na cidade. Falou também 

da licitação de compras de oito motos para a secretaria de agricultura. Falou dos 

programas hora de arar, hora de Silá. Disse da visita do prefeito ao seu gabinete, 

juntamente com as vereadoras Samara Dayne Lemos, Maria do Socorro Silva Lima 

e que o prefeito afirma que a compra das siladeiras será feita até o final do ano, 

onde foi um pedido seu. Falou do maior dos projetos que aconteceu no Banabuiú 

que para ele é o canal da Vila Carlos Lopes fazendo menções da situação e como 

era antes. Agradeceu ao Prefeito pelo atendimento dos requerimentos tanto dos 

vereadores como os seus falando das ações. Falou sobre o técnico que o prefeito 

contratou para percorrer algumas regiões do Município. Para encerrar sua fala falou 

sobre uma dívida que o Município de Banabuiú recebeu no valor de R$7.439.326,46 

referente a parcelas previdenciárias dos servidores públicos que não foram 

repassadas ao INSS em sua integralidade, deixada por Gestões anteriores que pela 

a qual vem trazendo muita preocupação e que prejudicará o Município e a 

população. Falou de uma possível reunião com todos os vereadores para discutirem 

uma maneira de como ajudar a Gestão com essa dívida. Por fim deixou o seu abraço 

a todos desejando um feliz final de semana, falando de uma pequena 

confraternização que irá ser realizada com todos os vereadores na última sessão do 

semestre. Por fim, não havendo mais matéria o presidente declara encerrada a 

sessão, agradecendo a Deus e a todos os vereadores, se colocando à disposição e 

marcando a outra para o dia 16 de julho de 2021. Eu Samara Dayne Lemos, 



 

 

 
 

elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores 

presentes. 
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                                             Thiago Sousa Oliveira 


